

上街区:廉政家访 做实做细日常监督

故事一 “军功章”的一半给家人

5月23日晚上7点,上街区美达彤小区,中铝矿业有限公司碳素分厂职工董新强没来得及脱工装,洗把手就开始在自家菜板上飞快地切着土豆片,旁边是正在剥蒜的妻子周志新。

时不时地瞄一眼妻子隆起的肚子,董新强心里觉得踏实。手起刀落间,两个土豆很快切完,到洋葱了,有些呛,他哄妻子到客厅沙发上坐着,“再拍个黄瓜就吃饭了”。

这样的休闲时光,对于这个家庭来说是难得的。“托他的福了,我平时工作忙,晚上八九十来点下班是常态,怀孕后期工作量会有所减少,估计也得赶到生产前一天。”周志新抿嘴一笑,瞧了一眼在厨房忙碌的丈夫。

“叮咚”,门铃响了,孕妇周志新起身开门,门外的客人是上街区常委、纪委书记、监委主任汤晓义。

周志新在纪委系统工作已经三年多,目前职务为上街区济源路街道纪工委书记,工作多年但接受上级领导家访还是第一次。

“这房子收拾得挺温馨的,一看就知道你们夫妻关系和睦。”汤晓义笑着拉起了家常。

他对董新强说,家里的叮嘱比其他人说话都管用,希望董新强能够在家多“咬耳扯袖”,让家庭的幸福能走得更久远。

“领导上门家访,是对我们家庭的关心。工作上,我全力支持她,家里的事就尽量不要她去操心。”董新强说,自己是中铝矿业有限公司碳素分厂的技术工,按照厂里工作计划去年就该到外地工作了,但是考虑到孩子要上学,妻子又怀孕了,于是只能放弃外地高薪留在家,等家里安稳住了,自己再到外地工作。

汤晓义还特别对董新强说:“办事处工作辛苦,任务重,感谢你在工作上对媳妇儿的支持。”

董新强举起了手,“继续好好做饭”。一番话引得众人会心一笑。

今年5月以来,上街区纪委监委开始在纪委干部中开启一家一户走访的脚步,搭建起了温暖的连心桥,既传递关心和厚爱,也传递了责任和担当。
郑报全媒体 谢鹏飞 通讯员 穆文涛 李烁 文/图



上街区纪委监委廉政家访

故事二 为新同志打气,“要多加加强学习”

有人戏言“当纪检监察干部不是在加班,就是在去加班的路上”。

但对于双职工、双干部家庭而言,工作与家庭的平衡可能更难把握。

来到上街区纪委副书记李广久家里时,汤晓义对他的爱人说:“纪检监察干部工作特别忙,广久工作能力强,又认真负责,家里有时候会顾不到,希望你多体谅一点。不过,也要请你多监督他,不能让他有‘不良爱好’啊!”

“这点是肯定的,广久平时经常提醒我,让我要守纪律讲规矩。他的生活也很简单,每天就是‘两点一线’,业余时间要么带孩子,不然就是去打球运动。我会随时监督好他的,请书记放心。”李广久的爱人笑着说。

李广久今年2月份刚调入上街区纪委,算是一位纪委新入职的领导干部。

家访中,汤晓义直接提出要求:“广久同志刚到纪委工作几个月时间,最近几年纪委方面的新政策、新制度以及法律法规特别多,一定要加强学习。”

面对纪委书记的“交心话”,李广久的爱人连连点头:“广久进入纪委工作,他自己也感觉到压力和责任都比以前大,回到家抽空就会拿本书看,都是纪委方面的政策与制度。”

得知李广久的爱人在医院工作,也是单位负责人,汤晓义关心地问:“你们都是单位的领导,平时都很忙,工作和生活怎么兼顾?”

“我们工作上互相支持、家务上互相配合,他淘米、我洗菜,他做菜、我拖地。孩子送到郑州上学了,周末才回来,我们就全身心干好工作。”李广久的爱人说,两口子都是从农村出来的,比较珍惜当前的岗位。

“廉政大礼包”营造好领导干部好家风

“工作要干好,生活也是!”汤晓义说,领导干部不犯错误,才是家庭幸福的基础。组织上虽然经常有提醒,也有监督措施,但组织提醒和家庭监督双管齐下,才更有效、更管用。

家访中,汤晓义还给每个家庭赠送了《中国党规》及《中国共产党纪律处分条例》学习问答、释义等书籍,将廉洁意识融入家庭生活的方方面面,引导家属当好家庭的“守门员”“监督员”,及时提醒亲属自觉遵守各项规定,共同营造廉洁和谐文明家风。

“工作上有纪律约束,家庭中要用家规约束。”汤晓义表示,“家庭监督对于筑牢纪检监察干部自身的

反腐防线可以说至关重要,通过家访这种形式,我们就是要给纪检监察干部的家庭把话说清楚,道理讲透彻,为我们的纪检监察干部再上一道‘紧箍咒’。”

汤晓义坦言,新时代赋予纪检监察干部更多的责任和使命,纪检监察干部身上也担负着扶正祛邪、激浊扬清的重要职责,作为纪检监察干部应该自觉抵制各种诱惑,净化自身朋友圈、社交圈,守好“八小时之外”的廉洁关,自觉做到慎独、慎微、慎初。

“汤书记的话直接简单明白,既给我们提了醒,同时也是对我们家庭最大的关心和关爱。”家访中,这是两个家庭的共同感受。

引导家属当好“廉内助”

纪检监察机关不是天然的“保险箱”,纪检监察干部也不具有天然的“免疫力”。

为进一步引导纪检监察干部筑牢拒腐防变的思想防线,加强对纪检监察干部八小时以外的监督,近日,上街区纪委监委对五名纪检监察干部开展廉政家访活动,通过与干部和家属开展深入的谈心谈话,对干部履职情况、思想状况、工作作风、家庭美德、家风建设进行深入了解。

家访中,上街区纪委监委也力图对纪检监察干部进行“党性体检”,强化廉洁教育,帮助干部打扫思想灰

尘,努力把“打铁的人”锻造成为“铁打的人”。

据悉,下一步,上街区纪委监委将在全区领导干部中开展“廉政家访”活动,通过传廉音、话廉情、送廉品、写廉书、立家风、作承诺等形式,将党员干部的监督范围从工作圈延伸至生活圈、社交圈,引导家属当好“廉内助”,发挥家庭监督作用,将廉洁教育融入家庭日常生活。通过上述工作,上街区力图实现这样的目标:领导干部知敬畏、存戒惧、守底线,廉洁从政、廉洁齐家,以好家风促党风政风、带民风社风,护航经济社会高质量发展。

“讲文明·树新风”公益广告

学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想

全面建成小康社会 全面深化改革
全面推进依法治国 全面从严治党

